A MiniRISC processzor utasitaskészlete

Mnemonik [Miivelet |z] c [n]vVv Operandusok
Adatmozgato utasitdsok rX r0 - rl15
MOV rX, maddr rX & DMEM[maddr] adatmemoria olvasds abszolut cimzéssel - - - - rY r0-r15
MOV rX, (rY) rX < DMEM(rY] adatmemoria olvasas indirekt cimzéssel - - - - paddr |0x00 - Oxff
MOV maddr, rX DMEM[maddr] ¢ rX adatmemoria irds abszolut cimzéssel - - -] - maddr |0x00 - Oxff
MOV (rY), rX DMEM([rY] & rX adatmemdria irds indirekt cimzéssel -] - - imm  |0x00 - Oxff
MOV rX, #imm rX & imm konstans betdltése regiszterbe - - -] - Cimke
MOV rX, rY rX & rY adatmozgatas regiszterb6l regiszterbe - - - - azonosito:
Aritmetikai utasitdsok Megjegyzés
ADD rX, #imm X & rX+imm konstans hozzdadasa regiszterhez + + + | + ; Megjegyzés
ADD rX, rY rX & rX+rY regiszter hozzaadasa regiszterhez +] + [+]+
ADC rX, #imm rX & rX +imm+ C konstans hozzédaddasa regiszterhez atvitellel | + |+ |+ Flag-ek
ADC rX, rY X rX+rY+C regiszter hozzdaddsa regiszterhez 4tvitellel |+ [ +]+ - |nem véltozik
SUB rX, #imm rX & rX-imm konstans kivondsa regiszterbdl + + |+ |+ + |megvéltozhat
SUB rX, rY rX & rX-rY regiszter kivondsa regiszterbdl | o+ [ +]+ rX[n] |rX n. bitje
SBC rX, #imm rX & rX-imm-C konstans kivonasa regiszterbdl atvitellel + [+ [ +]+
SBC rX, rY rX<&rX-ry-C regiszter kivondsa regiszterbél atvitellel + + |+ |+
CMP rX, #imm rX-imm regiszter 8sszehasonlitasa konstanssal + | + [+ +
CMP rX, rY rX-rY regiszter 6sszehasonlitasa regiszterrel + + [ +]+
Logikai utasitdsok
AND rX, #imm rX & rX & imm bitenkénti ES konstanssal + + | -
AND rX, rY rX & rX & ryY bitenkénti ES regiszterrel + - [+
OR rX, #imm rX & rX | imm bitenkénti VAGY konstanssal + - [+]-
OR rX, rX rX&rX | ry bitenkénti VAGY regiszterrel + - [ +]-
XOR rX, #imm rX & rXAimm bitenkénti KIZARO VAGY konstanssal +] - |+ -
XOR rX, rY rX & rX ArY bitenkénti KIZARO VAGY regiszterrel +| - |+ -
TST rX, #imm rX & imm bittesztelés konstanssal + - +] -
TST rX, rY rX & ry bittesztelés regiszterrel + - | +]-
Csere utasitdsok
SWP rX [rx & {rx[3:0], rX[7:4]} [regiszter also és felsé 4 bitjének felcserélése [+] - [+]-
Léptetési (shift) utasitdsok
SLO rX rX & {rX[6:0], 0} logikai shiftelés balra O beléptetésével + | eX[7]] + | -
SL1 rX rX & {rX[6:0], 1} logikai shiftelés balra 1 beléptetésével + | X7 + ] -
SRO rX rX & {0, rX[7:1]} logikai shiftelés jobbra 0 beléptetésével + | rX[O]| + | -
SR1 rX rX & {1, rX[7:1]} logikai shiftelés jobbra 1 beléptetésével + | rX[o1f + | -
ASR rX rX & {rX[7], rX[7:1]} aritmetikai shiftelés jobbra + [ rx[of + | -
Forgatasi (rotate) utasitdsok
ROL rX rX & {rX[6:0], rX[7]} forgatds balra + [ X[7]] + ] -
ROR rX rX < {rX[0], rX[7:1]} forgatas jobbra + | rX[0]] + | -
RLC rX rX & {rX[6:0], C} forgatas balra az atvitel biten keresztiil + | eX[7]] + | -
RRC rX rX & {C, rX[7:1]} forgatas jobbra az atvitel biten keresztil + | rX[O]| + | -
Programvezérlési utasitdsok - Ugrds
IMP paddr Z7(rY) |PC ¢ paddr/rY feltétel nélkili ugras abszolut /indirekt cimzéssel - - -] -
JZ paddr/(rY) |PC< paddr/rY, haz=1 ugras, ha Z=1 abszolut /indirekt cimzéssel - - - -
INZ paddr/(rY) |PC ¢ paddr/rY, ha Z=0 ugras, ha Z=0 abszoltit /indirekt cimzéssel - - -] -
JC paddr/(rY) |PC ¢ paddr/rY, haC=1 ugras, ha C=1 abszolut /indirekt cimzéssel - - - -
JNC paddr/Z(rY) |PC < paddr/rY, ha C=0 ugras, ha C=0 abszolut /indirekt cimzéssel - - -] -
IN  paddr/(rY) |PC< paddr/rY, ha N=1 ugras, ha N=1 abszolut /indirekt cimzéssel - - - -
INN paddr /Z(rY) |PC ¢ paddr/rY, ha N=0 ugras, ha N=0 abszoliit /indirekt cimzéssel - - -] -
JV  paddr/(rY) |PC ¢ paddr/rY, haV=1 ugras, ha V=1 abszolut /indirekt cimzéssel - - - -
INV paddr /7(rY) |PC < paddr /rY, ha V=0 ugras, ha V=0 abszolut /indirekt cimzéssel - - -] -
Programvezérlési utasitdsok - Szubrutinhivds
JSR paddr/(rY) |verem & PC & paddr/rY  |szubrutinhivas abszolit /indirekt cimzéssel - - -] -
RTS PC & verem visszatérés szubrutinbdl - - - | -
Programvezérlési utasitdsok - Megszakitdskezelés
STI IE< 1 megszakitds engedélyezése - - - -
CLI IE< 0 megszakités tiltdsa - - N E
RTI PC, flag-ek & verem visszatérés megszakitashol + o+ [ +]+
MiniRISC assembler direktivak
DEF azonositd konstans konstans érték hozzérendelése azonositéhoz
CODE kdd szekcid kezdetének jelzése
DATA adat szekcio kezdetének jelzése
DB konstansO[, konstansl, ...] adat szekcié inicializalasa konstanssal
ORG memoriacim kezd6cim megaddsa




A MiniRISC mintarendszerben Iévd perifériak regiszterkészlete

Periféria Regiszter neve Cim | Mod | Alapérték A regiszter bitjeinek haszndlata, funkciéja
Bit 7 Bit 6 Bit 5 Bit 4 Bit 3 Bit 2 Bit 1 Bit 0
LED LD adatregiszter 0x80 R/W 0x00 LD7 LD6 LD5 LD4 LD3 LD2 LD1 LDO
DIP kapcsold SW adatregiszter 0x81 RD - SW7 SW6 SW5 SW4 SW3 SW2 SW1 SWO0
TR kezd&dllapot regiszter 0x82 WR OxFF Az id6zit6 szamlald kezdeti értéke
|d6zits ™ szamlalo regiszter 0x82 RD OxFF Az id6zit6 szamlald aktudlis értéke
TC parancs regiszter 0x83 WR 0x00 TIE TPS[2:0] - el6osztas - - TREP TEN
TS statusz regiszter 0x83 RD 0x00 TIT TPS[2:0] - el6osztas 0 TOUT TREP TEN
e BT adatregiszter 0x84 RD - 0 0 0 0 BT3 BT2 BT1 BTO
BTIE |megszakitas eng. regiszter 0x85 | R/W 0x00 - - - - IE3 IE2 IE1 IEO
[gombok BTIF |megszakitds flag regiszter 0x86 | R/W1C 0x00 - - - - IF3 IF2 IF1 IFO
uc kontroll regiszter 0x88 WR 0x00 ~ ~ ~ ~ RXCLR TXCLR RXEN TXEN
RD 0 0 0 0 0 0 RXEN TXEN
us FIFO statusz regiszter 0x89 RD 0x03 0 0 0 0 RXFULL RXNE TXNF TXEMPTY
Slave USRT
UIE megszakitas eng. regiszter 0x8A | R/W 0x00 - - - - RXFULL RXNE TXNF [ TXEMPTY
ubD adatregiszter 0x8B | R/W - Adasi FIFO irdsa / Vételi FIFO olvasasa
DC parancs regiszter 0x8C WR 0x00 - - - - - IEN DINC SINC
DS statusz regiszter RD 0x00 BUSY IRQ IF (W1C) 0 0 IEN DINC SINC
DMA vezérl6 |DSA |[forrascim regiszter 0x8D [ WR 0x00 Forrascim
DDA [célcim regiszter Ox8E WR 0x00 Célcim
DTS |adatméret regiszter Ox8F WR 0x00 A masolandé bajtok szdma (az adatatvitel ennek irdsara indul el)
DIGO ([DIGO adatregiszter 0x90 | R/W 0x00
DIG1 ([DIG1 adatreg!szter 0x91 R/W 0x00 DP G F £ D c B A
DIG2 ([DIG2 adatregiszter 0x92 | R/W 0x00
DIG3 ([DIG3 adatregiszter 0x93 R/W 0x00
Kijelz6k COLO [COLO adatregiszter 0x94 | R/W 0x00
COL1 ([COL1 adatregiszter 0x95 R/W 0x00
COL2 [COL2 adatregiszter 0x96 R/W 0x00 - ROW7 ROW6 ROWS5 ROW4 ROW3 ROW2 ROW1
COL3 [COL3 adatregiszter 0x97 R/W 0x00
COL4 [COL4 adatregiszter 0x98 | R/W 0x00
ADO |kimeneti adatregiszter 0xAO | R/W 0x00 AO7 AO6 AO5 AO4 AO3 AO2 AO1 AOO
GPIOA ADI adat az I/0 labakon 0xA1l RD - Al7 Al6 Al5 Al4 Al3 Al2 All AlO
ADR |iranyregiszter (0: be, 1: ki) 0xA2 R/W 0x00 AD7 AD6 AD5 AD4 AD3 AD2 AD1 ADO
CDO [kimeneti adatregiszter OxA4 R/W 0x00 - - - - - C02 Cco1 (e(e]0]
GPIOC CDI adat az I/0O labakon 0xA5 RD - 0 0 0 Cl4 Cl3 CI2 ci1 Clo
CDR |iranyregiszter (0: be, 1: ki) 0xA6 | R/W 0x00 - - - - - CD2 CcD1 CcDo
BDO [kimeneti adatregiszter 0xA8 | R/W 0x00 BO7 BO6 BO5 BO4 BO3 BO2 BO1 BOO
GPIO B BDI adat az I/0 labakon 0xA9 RD - BI7 BI6 BI5 Bl4 BI3 BI2 BI1 BIO
BDR |iranyregiszter (O: be, 1: ki) OxAA | R/W 0x00 BD7 BD6 BD5 BD4 BD3 BD2 BD1 BDO
DDO [kimeneti adatregiszter OxAC R/W 0x00 - - - - - D02 DO1 DOO0
GPIOD DDI adat az I/O labakon OxAD RD - 0 0 0 DI4 DI3 DI2 DI1 DIO
DDR |irdnyregiszter (0: be, 1: ki) OxAE [ R/W 0x00 - - - - - DD2 DD1 DDO
VvC kontroll regiszter 0xBO WR 0x00 - - - - - INCSEL MODE VEN
VS statusz regiszter RD 0x00 VBLANK IRQ 0 0 0 INCSEL MODE VEN
VIE megszakitas eng. regiszter 0xB1 | R/W 0x00 - - - - - - - VBLIE
VGA vezérl6 VIF megszakitas flag regiszter 0xB2 | R/W1C 0x00 - - - - - - - VBLIF
VD adatregiszter 0xB3 R/W - A videomemoridba irandé adat / A videomemoria tartalma
VX X-koordinata regiszter 0xB4 | R/W 0x00 Az elérni kivant pixel vagy karakter X-koordinatdja
A4 Y-koordinata regiszter 0xB5 | R/W 0x00 Az elérni kivant pixel vagy karakter Y-koordinataja
Ps/2 KBC |kontroll regiszter 0xB8 WR 0x00 - - - FIFOCLR IE LANGSEL | MODE PEN
billenty(izet KBS statusz regiszter RD 0x00 FIFONE ASCII IRQ 0 IE LANGSEL | MODE PEN
KBD |adatregiszter 0xB9 RD - A FIFO-ban |évé adat (a billentyl ASCII vagy scan kédja)
A regiszterek hozzéférési mddjai:
WR a regiszter csak irhato 15 (1) 13 (1/0) | 11(1/0) | 9(1/0) 7(1/0) 5(1/0) | 3(PWR) | 1(PWR)
RD a regiszter csak olvashaté C[3] A[6] A[4] Al2] A[0] C[1] +3,3V GND
R/W a regiszter irhatd és olvashato 16 (1) 14 (1/0) | 12(1/0) | 10(1/0) | 8(1/0) 6(1/0) 4(1/0) | 2 (PWR)
R/W1C a regiszter olvashaté és az adott C[4] Al7] A[5] Al3] Al1] C[2] C[0] +5V
bit 1 beirdsaval torélheté
15(1) | 13(/0) | 11(/0) | 9(/0) | 7(/0) | 5(/0) | 3(PWR) | 1(PWR)
D[3] B[6] B[4] B[2] B[0] D[1] +3,3V GND
B 16(1) | 140/0) | 12(1/0) | 100/0) | 8(1/0) | 6(1/0) | 4(1/O) | 2(PWR)
D[4] B[7] B[5] B[3] B[1] D[2] D[0] +5V
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